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令和５年第６回（５月）定例教育委員会会議録 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和５年５月24日（水） 

午後２時00分開会 

午後２時25分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

 

 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長        井 上 和 信 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        赤 坂 秀 文 

委 員        森   容 子 

 

 

 

 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

 

 

 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長        中 山 和 彦 

教育部理事       八 尋 純 次 

学校教育課長      鳥 飼   太 

文化財課保護活用係長  井 上 信 正 

文化学習課文化学習係長 茂 田 和 紀 

スポーツ課長      大 石 敬 介 

社会教育課長      井 本 正 彦 

社会教育課 

 教育施設整備担当課長 福 田 久 博 

指導主事        比 嘉 一 人 

教育支援センター所長  岡 野 壽 美 

教務係         與子田 道 孝 

教務係         眞 鍋 純 子 
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５月定例教育委員会会議次第 

 

１ 開  会 

 

２ 今回会議録の署名委員  日下部 寛 行委員 

 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

 

４ 審議案件 

   議案第17号  太宰府市社会教育委員の委嘱について 

 

   議案第18号  太宰府市いじめ問題等対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について 

 

５ 閉  会 

 



 

 

- 3 - 

午後２時00分 開会 

 

○社会教育課長 

 それでは、定刻となりましたので、令和５年第６回５月定例教育委員会を始めさせてい

ただきますが、その前に、資料の確認をお願いいたします。机上のほうにカラー刷りの両

面刷りになります資料をお配りしておりますので、御確認をお願いいたします。後ほど、

協議及び御報告の中で御説明さしあげます。よろしくお願いいたします。 

 それと、もう１点、本日の出席者でございまして、文化財課の山村課長は別件がござい

まして、代理で井上係長が参っております。それともう一人、文化学習課の課長の代わり

に、茂田係長が代理で出席となっております。 

 以上でございます。 

 では、教育長、お願いいたします。 

 

○井上教育長 

 皆さん、こんにちは。本日の出席は５名となっております。定足数に達しておりますの

で、令和５年第６回太宰府市教育委員会５月定例会を開催いたします。 

 議事日程は、お手元に配付しているとおりでございます。 

 

［会議録の署名委員］ 

○井上教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、日下部委員を指名し

ます。日下部委員は、後日作成された会議録の署名をお願いいたします。 

 

［教育長報告］ 

○井上教育長 

 それでは、３、報告に入ります。 

 （１）教育長報告をいたします。 

 ４月29日土曜日に、第70回太宰府剣道大会・第10回国士館杯剣道大会が開催されました。

小学１年生から中学生まで、緊張感のある試合が展開され、武道による鍛錬の成果を見る

ことができました。 

 ５月に入り、９日には、部落解放同盟筑紫地区協議会の皆さんとの行政懇談会に参加さ

せていただきました。私からは、同和教育に関する基本姿勢を説明させていただきました。 

 ５月12日には家庭教育学級の開講式を開催いたしました。本年度の会員は72名となり、

本年度も充実した活動が行われることを期待しております。 

 また、17日には、令和５年度太宰府市青少年育成市民の会の総会が行われました。青少

年問題に関連のある市の関係機関及び団体の皆様が参加されており、青少年育成のために

これほど多くの方々が協力していただいていることを身近に感じて、本当に心強く思った

次第です。 

 20日の土曜日から21日の日曜日の２日間、太宰府市文化協会の春の祭典が開催されまし

た。２日間にわたって多くの展示、及びダンスや吹奏楽、舞踊等の芸能が発表され、華や
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かな祭典だったと感じます。 

 また、21日の日曜日には、市内４中学校で体育会が開催されました。生徒の動きにそれ

ぞれの中学校の特色が現れており、先生たちの指導の成果を見ることができたと思います。 

 最後になりますけれども、22日の月曜日、太宰府南小６年生の坂口颯飛君が市長を表敬

訪問されました。５月３日、４日、東京で開催された空手の全国大会に出場して、日本一

になりました。この優勝で、来年８月に東京で開催される世界大会への出場も決まってお

ります。ぜひ世界一になって、また表敬訪問をしてほしいと思っております。 

 以上で教育長報告を終わらせていただきます。 

 それでは、質疑に移ります。質疑はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで質疑を終わります。 

 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○井上教育長 

 次に、（２）各課・館の月間主要行事報告及び計画についてです。 

 各課長は説明をお願いいたします。 

 

○社会教育課長 

 一番左のほうになります。社会教育課から、５月分の報告、それから６月分の計画予定

等を御説明申し上げます。 

 まず、５月ですが、各団体の総会がかなり多く開かれているというところであります。

９日補導連絡協議会、それから16日でございますが、市ＰＴＡ連合会の総会、それから17

日、青少年育成市民の会というところで、それと、週末でございますけど、日曜日、ジュ

ニアリーダーズの総会、これは予定になっておりますが、されることとなっております。 

 めくりまして、６月の予定でございます。３日の土曜日でございます。子ども会のリー

ダー研修会を久しぶりに行うというところで、広く募集をかけて開催を行うというところ

でございます。 

 それから、13日、21日と、放課後子ども教室ですね、各小学校で行っております放課後

子ども教室を開催でございます。13日が太宰府東小学校、それから21日水曜日が太宰府西

小学校となっております。 

 以上でございます。 

 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 

 １ページをお願いいたします。 

 ５月の行事でございます。主なものを御紹介させていただきます。 

 まず、５月10日でございます。糸島市の二丈中学校を訪問させていただきまして、中学

校給食の視察を行っております。今回は太宰府市の４中学校で雇用しております栄養士の
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先生方の研修も兼ねまして、二丈中学校を訪問させていただいております。 

 続きまして、21日の日曜日でございます。太宰府市の４中学校で体育会を実施しており

ます。教育委員の皆様方、暑い中、御参加ありがとうございました。 

 それから、24日、本日でございますが、午前中、定例校長会を実施しております。 

 続きまして、25日でございますが、明日でございます。水城西小学校でスポーツフェス

タ参観ということで、４年生、５年生、６年生の体育参観を予定しております。 

 27日土曜日でございます。小学校の運動会ということで、水城西小学校、太宰府南小学

校を除きます小学校で運動会を実施いたします。教育委員の皆様方、また参加のほう、よ

ろしくお願いいたします。 

 続きまして、２ページをお願いいたします。 

 ６月の予定でございますが、１日でございます。学校給食会の理事会を予定しておりま

す。 

 続きまして、７日でございますが、人権教育新任・転任者研修会ということで、転任、

新任なさいました先生方に対しまして研修を予定しております。 

 それから、22日でございますが、教頭会を予定しております。 

 28日は、定例の校長会を実施する予定でございます。 

 それから、30日でございますが、いじめ問題等対策連絡協議会を開催する予定にしてお

ります。 

 以上でございます。 

 

○文化財課保護活用係長 

 続きまして、文化財課から御説明いたします。 

 １ページを御覧ください。定例のものは割愛させていただきます。 

 ５月17日のお昼から、大宰府アカデミー・令和編ということで、古都大宰府保存協会が

されています、こちらのほうが第２講ということで開催されまして、東北学院大学の先生

が御講義をされています。当日は会場301名、あと、オンラインで講義が受講できるんで

すけど、53名、合わせて354名の方が視聴されたということを聞いております。 

 21日日曜日ですけれども、姉妹都市である扶餘郡のほうからの御来訪がありましたので、

天満宮や大野城水城などを文化財課のほうで御案内させていただきました。 

 22日月曜日、福岡県の教育事務所主催の文化財担当者会がありましたので、参加させて

いただいております。 

 続きまして、２ページをお願いいたします。 

 ６月10日から文化ふれあい館のほうで「太宰府の絵師展」というのを７月17日まで開催

する予定にしております。これは、天満宮のすぐ西側にあります、今、ホテルカルティア

太宰府になってますけれども、古香庵という建物がありますが、こちらが絵師の吉嗣家の

住宅でございまして、こちらの絵師の調査を今、文化財課で行っておりますので、その成

果展ということで開催させていただきますので、ぜひ御来場いただければと思います。 

 12日の月曜日から18日まで、アクロス福岡にて、これは福岡県のほうで主催されますけ

れども、日本遺産、西の都ウイークというのがございます。大宰府万葉会、あと、竹の曲

などが参加されるということを聞いております。 
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 あと、６月21日に、第３講ということで、大宰府アカデミー・令和編が行われます。 

 最後に、28日に、福岡県市町村文化財保存整備協議会というのがみやま市でございます

ので、こちらのほうに太宰府市のほうから参加するところでございます。 

 以上です。 

 

○文化学習課文化学習係長 

 続きまして、文化学習課でございます。 

 まず、１ページです。 

 ５月の行事でございますけれども、５月、６月を通しまして、毎週水曜日の午前、それ

から土曜日の午後、絵本の読み聞かせを市民図書館のほうで行っております。 

 それから、明日、25日木曜日、まほろば市民大学の開講式を13時から予定いたしており

ます。市長、教育長、御出席いただき、開講式を行います。 

 続きまして、６月でございます。13日に、市民文化祭の事前説明会ということで、出展

を予定していらっしゃる方向けの説明会を午後、それから夜、実施するようにいたしてお

ります。 

 説明は以上でございます。 

 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。 

 １ページにお戻りください。 

 ５月の行事につきましては、10日にスポーツ協会の理事会、12日に中部地区のスポーツ

推進委員協議会の評議員会、そして、月例の会議といたしまして、15日に市のスポーツ推

進委員会、18日にはよか倶楽部定例会が行われております。 

 それから、21日にスポーツ推進委員の研修会を体育センターにて開催をしておりまして、

６月の体育部長研修の前に、新しい軽スポーツの体験ですとか、スポーツの日の行事に関

する意見交換などを行っております。 

 それから、23日には、月１回のいこいの家事業を実施しております。 

 そして、明日、25日によか俱楽部の総会、あさって、26日にスポーツ協会の総会が開催

されます。 

 続きまして、６月の計画です。２ページを御覧ください。 

 ６月の主な行事といたしましては、障がい者スポーツ教室を６日と27日に実施いたしま

す。今年度も前期４回、後期４回の計８回の教室を計画しておりまして、前期の６月、７

月につきましては、レクボッチャ、フライングディスク、水中ウォーキング、卓球を予定

しております。 

 次に、12日に定例のスポーツ推進委員会、それから、18日に体育部長研修を開催する予

定です。 

 いこいの家事業につきましては、27日に実施する予定でございます。 

 説明は以上です。 

 

○社会教育課長 
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 最後、備考欄の説明をさせていただきます。 

 １ページに戻りまして、５月の最終日に６月議会が開催されるということで、初日で、

２ページに入りまして、６月23日まで６月議会の予定でございます。 

 なお、６月８日の日に、総務文教常任委員会が設定されております。 

 以上でございます。 

 

○井上教育長 

 説明は終わりました。 

 質疑に移ります。質疑はありませんでしょうか。 

 

○日下部委員 

 社会教育課さんの部分ですけれども、放課後子ども教室についてになります。こちらの

事業が令和３年からスタートいたしまして、令和３年に太宰府西小学校、翌年、令和４年

度に太宰府東小学校が開始されたと思いますけれども、今年度の開始校の予定があれば教

えてください。 

 

○社会教育課長 

 それでは、お答えいたします。放課後子ども教室でございますが、今年度、もう１校予

定をしておりまして、具体的には太宰府南小学校の放課後子ども教室を開校するというこ

とで予定をしております。 

 以上でございます。 

 

○日下部委員 

 ありがとうございました。 

 

○井上教育長 

 そのほかに質疑はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わります。 

 

［議案第17号 太宰府市社会教育委員の委嘱について］ 

○井上教育長 

 それでは、４、審議案件に入ります。 

 議案第17号を議題とします。事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第17号、太宰府市社会教育委員の委嘱について。 

 標記について、承認を求める。 
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 令和５年５月24日、太宰府市教育委員会教育長、井上和信。 

 

○井上教育長 

 提案理由の説明をお願いいたします。 

 

○社会教育課長 

 社会教育課のほうでございます。 

 今回、社会教育委員の人選ですね。４ページに名簿がありますので、そちらのほうを御

覧いただければと思います。 

 計９名の方が社会教育委員になっておられまして、今回、任期が来まして、本年５月31

日までが２年間の任期でございました。この９名の方、継続の意向ということで確認を取

りましたので、改めて２年間の社会教育委員の更新をさせていただくというところでござ

います。 

 以上でございます。 

 

○井上教育長 

 それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わります。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで討論を終わります。 

 それでは、採決を行います。議案第17号を承認することに賛否の意見を求めます。 

 桑野委員、いかがでしょうか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 日下部委員、いかがでしょうか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 森委員、いかがでしょうか。 
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○森委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 赤坂委員、いかがでしょうか。 

 

○赤坂委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 全員賛成です。よって、議案第17号は可決されました。 

 

［議案第18号 太宰府市いじめ問題等対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について］ 

○井上教育長 

 次に、議案第18号を議題とします。事務局の朗読を求めます。 

 

○事務局 

 議案第18号、太宰府市いじめ問題等対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和５年５月24日、太宰府市教育委員会教育長、井上和信。 

 

○井上教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。議案第18号、太宰府市いじめ問題等対策連絡協議会委員の解

嘱及び委嘱について御説明を申し上げます。 

 資料は５ページと６ページでございます。関係法令といたしまして、太宰府市いじめ問

題等対策連絡協議会規則を配付させていただいておりますので、併せて御覧ください。 

 まず、関係法令の３ページでございます。太宰府市いじめ問題等対策連絡協議会規則を

御覧ください。 

 本協議会は、第１条に規定いたしますとおり、いじめ防止対策推進法第14条第１項の規

定に基づきまして設置するものでございます。いじめ問題等に係る対策を総合的かつ効果

的に推進することを目的としております。 

 先日は３月31日をもって退任の御意向を示されました八谷元委員長と水城西小学校の渡

辺元校長先生が定年退職されましたので、それぞれの委員の後任の委員につきまして御審

議をいただきました。 

 今月は３号委員、行政関係の職員、それから４号委員、ＰＴＡ関係者について、人事異

動及び会長職の交代がございましたので、第３条の規定に基づきまして、後任の委員の委
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嘱について御承認を求めるものでございます。 

 現在委嘱しております委員の任期は、令和７年２月14日まででありますが、３号委員の

各所属の行政機関に照会を行いましたところ、赤野正治氏、齋藤充氏、幸丸文彦氏につき

ましては後任の委員さんを推薦する旨、各機関から回答が届きました。また、４号委員の

岡光幸氏におかれましては、令和５年５月16日のＰＴＡ連合会総会で会長職を交代されま

したので、第３条の規定に基づきまして後任の委員の委嘱について御承認を求めるもので

ございます。 

 ６ページの名簿を御覧ください。 

 連絡協議会規則第３条第１項に規定いたします３号委員、関係行政機関の職員として、

福岡法務局筑紫支局民事専門官の赤野正治氏に代わって、福岡法務局筑紫支局総務課長の

阿南万季代氏、筑紫野警察署生活安全課長の齋藤充氏に代わって、同じく生活安全課長の

田中勲氏、福岡児童相談所相談第１課長、幸丸文彦氏に代わって、同じく相談第２課長の

白谷丈晴氏、第４号委員、ＰＴＡ関係者として、太宰府市ＰＴＡ連合会会長、岡光幸氏に

代わって、同じく進藤崇氏が今回、御承認をお願いする４人でございます。 

 また、今回御承認をお願いする４名の委員の任期につきましては、第４条の規定に基づ

きまして、前任の在任期間であります令和７年２月14日までとなります。 

 説明は以上でございます。 

 

○井上教育長 

 説明は終わりました。 

 それでは、質疑を行います。質疑はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで質疑を終わります。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで討論を終わります。 

 それでは、採決を行います。議案第18号を承認することに賛否の意見を求めます。 

 桑野委員、いかがでしょうか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 日下部委員、いかがでしょうか。 

 

○日下部委員 
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 賛成です。 

 

○井上教育長 

 森委員、いかがでしょうか。 

 

○森委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 赤坂委員、いかがでしょうか。 

 

○赤坂委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 全員賛成です。よって、議案第18号は可決されました。 

 以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして、５月定例会を閉会したいと思いますが、御異議はありませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 御異議なしと認め、これで５月の定例会を閉会いたします。 

 

午後２時25分 閉会 


